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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Szent Márton igaz története� 2. oldal

Bródysok az Őrségben� 3. oldal

KÓTA-díjat kapott a Padragi
Bányász Férfikórus� 3. oldal

A társadalom beteg,
de tisztelet az orvosoknak!
Csak remélni tudom, hogy az egészségüggyel kap-
csolatos berzenkedéseimet azok veszik magukra, 
akiket érint. Még erősebb ez az érzésem, mióta talál-
koztam valakivel, akin nemrégiben nyitott szívműté-
tet hajtottak végre egy pécsi klinikán, aminek során 
a lábszárából kivett érszakasszal pótolták lestrapált 
koszorúereit. Ugyanő mesélt egy falusi karbantartó-
ról, kinek magzatán szívrendellenességet diagnosz-
tizáltak. Ráadásul ezt csak úgy tudták meggyógyíta-
ni, ha a magzatot kiveszik az anyaméhből, megmű-
tik, majd ugyanoda visszahelyezik. A műtét – sorozat 
– sikerült, az anya és leendő gyermeke jól vannak.
Szóval ilyenkor gondolkodik el az ember, hogy sza-
badna-e bármi kétséget hagyni afelől, hogy nem a 
munkájukat nap mint nap, nagy tudás birtokában, 
néha önfeláldozóan végző orvosokkal van baj – akik 
persze olvasnak újságot, de visszabeszélni, munká-
juk nehézségeit ecsetelni nincsen módjuk, csak ös�-
szeszorított foggal dolgozni tovább –, szóval most 
azok nevében kérek bocsánatot tőlük, akik akár 
szándékolatlanul is megsértették önérzetüket, szak-
mai méltóságukat. Szükség van rájuk, abba ne hagy-
ják! El ne menjenek külföldre, kevesebb munkával 
több pénzt keresni, több szabadidő reményében, 
amit a családjukkal töltenek. Fejet hajtok előttük, 
elismerem munkájukat – gondolom sok-sok honfi-
társam nevében. Azokra viszont haragszom, akik 
politikusként a magyar egészségügy zavaros vizé-
ben halásznak, harsányan kacagnak a nyáron negy-
ven fokos hőségben szenvedő betegek helyzetén és 
szemforgatóan kereszténynek hazudják magukat. 
Haragszom azokra, akik százmilliárdokat dobnak 
ki az ablakon (például használhatatlan lélegeztető 
gépekre) és újabb százmilliárdok elégetésével ma-
gyarázzák meg az elbutított embereknek, miért is jó 
úgy, ahogyan ők intézik a dolgaikat.
Kétségtelen, hogy így is működik a rendszer, „csak” 
feléljük vele a jövőnket, és mire a tömegek is ráéb-
rednek, hogy falhoz állították őket és falhoz állít-
ják azokat, akik igazán megérdemlik, sok évtizedet 
veszítünk mi is és unokáink is. Igen, unokáink, akik 
visszafizetik majd a Paks II-re, a Budapest-Belgrád 
vasútra, Észak-Macedónia, Csád, és türk testvéreink 
támogatására, az európai szélsőjobb megsegítésé-
re, meg ismeretlen célra, ismeretlen feltételekkel 
felvett hiteleket.
Most ide kellene egy jó befejezés, de akárhogyan is 
töröm a fejemet, ennek sehogyan sem lesz jó vége.

L. S. 

Befektetőt keres az FC Ajka
A focit továbbra is élvezheti a város

 A képviselő testület október 30-án tartott ülést, 
amelyen 13 képviselő vett részt. A legnagyobb érdek-
lődéssel várt napirendi pont az FC Ajka futballjogainak 
értékesítése volt, amiről az előző testületi ülésen már 
döntöttek a képviselők.

Legalább 250 millió forintot 
kell fizetnie annak a pályázó-
nak, aki meg kívánja szerezni 
az FC Ajka labdarúgó Nemzeti 
Bajnokság II. osztályában való 
szerepléshez kapcsolódó vala-
mennyi jogot és kötelezettséget 
magába foglaló F.C. Ajka Kft. 
törzstőkéjének 90 százalékát 
kitevő üzletrészt. A nyertes pá-
lyázónak az FC Ajka működé-
séhez szükséges ingatlanok és 
eszközök használatához kap-
csolódóan évi 60 millió forint 
+ Áfa összegű bérleti-használati 
díj megfizetésére is kötelezett-
séget kell vállalnia. A jogokat a 
nyertes 2025. januártól gyako-
rolhatja.

A napirendi pont tárgyalásá-
nál több képviselő tett fel kér-
dést. Rieder András és Baráth 
Gábor (Fidesz-KDNP) az után-
pótlás nevelésről és a diáksport 
jövője felől érdeklődött. Sándor 
Balázs (MKKP) a 60 millió fo-
rintos összeg kialakulása iránt 
érdeklődött.

Dr. Jáger László címzetes fő-
jegyző válaszában elmondta, 
hogy a jogok 90 százalékának 
az értékesítése után az üzletrész 
10 százalékának megtartása 
elegendő ahhoz, hogy a meg-
határozó kérdésekben, például 
névhasználat, székhely kérdése, 
beleszólása legyen a városnak. 
A Magyar Labdarúgó Szö-
vetség elvárása, hogy az után-
pótlás nevelés jövője is biztos 
alapokon nyugodjon. Schwartz 
Béla polgármester hozzátette, 
hogy a 60 millió forintos bérle-
ti díj, számítás eredménye, ami 
szinkronban van a felnőtt lab-
darúgáshoz szükséges feltételek 
biztosításának költségeivel.

Fülöp Zoltán, a Fidesz-KDNP 
frakcióvezetője hozzászólásá-
ban elmondta, hogy a csapat 
működtetése jelentősen terhelte 
a város költségvetését. Ha lesz 
nyertes pályázó, ennek terhei is 
lekerülnek a város válláról, va-
lamint Ajka egyszeri 250 mil-
lió forintos bevételhez juthat. A 
foci viszont marad, a lakosság 
továbbra is élvezheti azt. Az in-
gatlan vagyont sem adják el, az 
utánpótlás nevelés is biztosított 
a jövőben. A továbbiakban afe-
lől érdeklődött, minek alapján 
határozták meg a 250 millió fo-
rintos összeget?

A polgármester válaszában 
elmondta, hogy a játékosok ér-
téke, a potenciál, ami bennük 
van, és az, hogy a piac hogyan 
értékeli a hasonló lehetősége-
ket, az határozza meg az árat. A 
múltról szólva elmondta, hogy 
csapatot az NB III-ból eladásra 
alkalmassá fejlesztették. Az NB-
II-es csapat értékesítése ritka, a 
budapesti Honvédot ugyan egy 
befektető társaság nemrégiben 
megvásárolta, ha Ajkának is 
sikerül ez a megoldás, ez lesz a 
második „eladott” csapat. Az 
FC Ajka mára az egyetlen, amit 
egy város tart fenn, a többi NB 
II-es csapatot támogatók finan-
szírozzák.

– Ajka nem nagy város, a 
fenntartás jelentős tétel volt a 
költségvetésben, vannak, akik 
csodálkoztak, hogy eddig bír-
tuk – szögezte le a polgármester. 
– A magyar városok sorában a 
második szinten vagyunk, és 
az a helyes, ha a nemzeti sport 
bajnokságokban is a második 
szintet célozzuk meg. Vannak 
sportágak, amelyekben túl is tel-
jesítettük ezt.

A polgármester hosszan so-
rolta a sportágakat, amelyek-
ben ezt a célt már sikerült elérni 
(labdarúgás, kézilabda, küzdő-
sportok, női kosárlabda, vízi-
labda), sőt, néha sikerül túl is 
teljesíteni azt (sakk, úszás, teke), 
és vannak olyan reménybeli te-

rületek (pl. jégkorong), ahol to-
vábbi fejlődés borítékolható.

A város a 18 milliárd forintos 
költségvetéséből 700-800 millió 
forintot fordít a sportra. A kö-
zelgő tranzakció sikere esetén 
„egy kicsit fellélegezhetünk”.

Bujtor Balázs (Közösen Ajká-
ért Egyesület) hozzátette, most 
jött el az idő, hogy felelős dön-
tést hozzunk. Most értük el azt a 
teljesítőképességet, amit értéke-
síthetünk, egyébként kérdésessé 
válik, tudjuk-e ezt a szintet tar-
tani. A befektető bevonása és a 
kiírandó pályázat lehetőséget ad 
arra, hogy amit idáig elértünk, 
hosszú távon meg is tartsuk.

A képviselők egyhangúlag 
megszavazták az előterjesztést.

Az önkormányzat által kiírt 
pályázat beadásának határideje 
2024. december 2. 10 óra. Az 
ajánlatok bontására ugyanaz-
nap 11 órakor kerül sor.

Az ingatlanok üzemeltetésé-
re létrehozta az önkormányzat 
az Ajkai Sportingatlan Kft.-t, 
amelynek főtevékenysége a 
sportlétesítmény működtetése, 
saját tulajdonú és bérelt ingatlan 
bérbeadása, üzemeltetése.

Döntöttek a képviselők arról 
is, hogy az önkormányzat lik-
viditásának biztosítása céljából 
800 millió forint összegű, nap-
tári éven belüli lejáratú folyó-
számla hitelt vesz fel 2025. janu-
ár 1-jétől 2025. december 31-ig 
terjedő időszakra.

Az önkormányzat 2024-ben 
is igénybe vette a folyószámla 
hitelkeretet, amely december 
30-án lejár.

Pályázati úton kíván értéke-

síteni az önkormányzat három 
ingatlant. Közülük az egyik 
Tósokberénd területén találha-
tó, 4156 négyzetméter területű 
kivett beépítetlen terület. Az 
övezetben maximum 35 szá-
zalék beépítettség, maximum 
7,5 méter építménymagasság 
megengedett. Az ingatlan köz-
feladat ellátását nem szolgálja, 
hasznosítása egyéb módon nem 
valósult meg, így célszerű az 
ingatlan értékesítése. A vételár 
nettó 4.500 forint négyzetméte-
renként.

Bódé városrészben egy 3 hek-
tár 1925 négyzetméter szántó, 
72 és 57 négyzetméter kivett 
drótkötélpálya várja a pályázó-
kat 1.100 forintos négyzetméter 
áron. A pályázónak mindhá-
rom ingatlan megvásárlását kell 
vállalnia.

Ismét meghirdetik a belterü-
leti kivett hőközpont megne-
vezésű, 131 négyzetméteres in-
gatlant, amelyen nettó 78 négy-
zetméter hasznos alapterületű, 
földszintes, lapostetős épület áll. 
Az értékesítési alapár 18 millió 
forint.

Konzorciumi keretben nyújt 
be támogatási kérelmet a város 
a Terület és Településfejlesz-
tési Operatív program kereté-
ben Helyi humán fejlesztések 
TOP_Plusz-3.1.3-23 címmel 
meghirdetett pályázati felhívás-
ra „Közösségünk hídjai - Ajka 
és Öcs” címmel. A pályázaton 
maximum 250 millió forint tá-
mogatást kívánnak szerezni.

A testületi ülésekről élő köz-
vetítés látható az Ajkai Szó On-
line FB oldalon.� (ta) 

Az FC Ajka 1:1-es döntetlent játszott legutóbb a Mezőkövesd Zsóry FC elleni rangadón. Tudósí-
tás a 7. oldalon� (Fotó: Gyarmati)
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HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu

oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediakft@gmail.com;  

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Az Ajkai Bányász Hagyományőrző Egyesületnek a Nemzeti 
Népművelési Intézet támogatásával működő natúrkozme-
tikai szakkörében ajakápoló krémet készítenek Fodor Esz-
ter (középen) szakmai irányításával.

Kép és szöveg: Sz. Cs.

Natúrkozmetikai szakkör

Paulics István
(1950–2024)

Halottak napja előtt néhány 
nappal kaptuk a szomorú hírt, 
hogy Paulics István, az ajkai 
oktatásügy egyik meghatáro-
zó egyénisége elhunyt.

„A lélek, mikor búcsúzva 
bontja szárnyait, visz magával 
a földről valamit.

Eszmét, melyet világra ő ho-
zott, Virágot, melyet ő virágoz-
tatott.”

Az ember esendő, az elmúl-
ással nem tud mit kezdeni. 
Különösen akkor nem, ha csa-
ládtagtól, baráttól, közeli hoz-
zátartozótól, kollégától, közéleti embertől kell búcsúznia.

Szeretnénk tárgyilagosan és fegyelmezetten, bölcs emberhez 
méltóan tudomásul venni a létezésünkre kitett végső pontot, de a 
bennünk lapuló félelem mindig tiltakozik.

Városunkban az oktatásügy nagy öregjei közül már sokan el-
mentek, most Paulics István nyitott egy új sort.

1950-ben született Tósokberénden, tanulmányait is itt kezd-
te. A Bródy Imre Gimnáziumban érettségizett, Egerben szerzett 
matematika-fizika-technika szakos diplomát. Itt ismerkedett meg 
Kuncsár Ilonával, aki a felesége és pályatársa lett. Lányuk, Petra 
egy unokával ajándékozta meg őket.

István dolgozott a 4-es számú Általános Iskolában, igazgatóhe-
lyettesként a Vörösmarty Mihály Általános Iskolában, majd közel 
20 évig igazgatta a Kossuth Lajos Általános Iskolát.

Aktív pályafutását a közigazgatásban fejezte be, közéleti tevé-
kenysége széles skálán mozgott.

Diákjaiban elevenen él még a balatonszepezdi közös táborozá-
sok emléke, a szaktárgyi-, és sportversenyek izgalma. Két önkor-
mányzati cikluson képviselő is volt.

A Nyugdíjasok Vármegyei Egyesületének elnöki tisztségét ha-
láláig töltötte be.

Az ember kezdettől fogva tudja, s minden porcikájában érzi is, 
hogy ideje véges. Régóta tudtuk, hogy a lopakodó kór megtámad-
ta István szervezetét, de bíztunk benne, hogy betegsége orvosilag 
kezelhető.

Családja mindvégig biztos támaszt jelentett számára. Ők, és a 
gyógyulásában való hite adott neki erőt a végső pillanatig, hogy 
tervezhesse a holnapot.

Felkészült, tisztességes, hozzáértő szakember volt. Olyan sze-
mély távozik most közülünk, aki a 65 éve városi rangot viselő tele-
pülésünkért dolgozott.

Paulics István emlékét tisztelettel őrizzük meg.

Az emlékezést jegyzi:
Utassy István

Hatvanöt éve történt
Ajka 65 évvel ezelőtt, hivatalosan Mindenszentek napján 

nyerte el a városi rangot, miközben hozzácsatolták Tósokberén-
det is. Népessége az akkori hivatalos adatok szerint kb. 15 ezer fő 
volt. Az esemény emlékére szedte rigmusokba ezzel kapcsolatos 
gondolatait Somogyi László olvasónk.

Ajka 65
Hatvanöt éve lett város a helység,

Ahová köt a múltam és a jelen.
Számomra ez a legkedvesebb térség,
Ajka mindig sokat jelentett nekem.

 
A Gyártelep égbe nyúló kéményei,

Megszépült épületek, amerre nézek.
Gyerekkorom belém égett élményei,

Melyek Ajkához tartoznak, ahol élek.
 

A Parkerdő nyugalmat adó csöndje,
Templomok és gesztenyefák a dombon.

Patak mentén kertművelők földje,
Egész életemben itt voltam otthon.

 
Egykori iskolák, munkahelyek,

Első szerelem és Kaszinós bálok.
Régi házak, terek, utcanevek,

Emlékek jönnek elő, bárhol járok.
 

Ajka fejlődését közelről láttam,
Itt élni kiskorom óta szeretek.

Elköltözni innen sohasem vágytam,
Örülök, hogy a lakója lehetek.

Szent Márton igaz története
 A legelterjedtebb nézet szerint a római légiós, a ké-

sőbbi Tours-i püspök jómódú római katona fiaként Sa-
váriában (ma Szombathely) született a IV. század elején. 
Ellent mond ennek az a verzió, amivel Pannonhalmán 
találkoztunk.

Guzmics Izidor a nyelvújítás 
korában bencés szerzetes, kö-
zíró kutatásai alapján állította, 
hogy a római kori Pannoni-
ában volt a Claudius császár 

által alapított igazi Savaria, 
mégpedig Pannonhalma he-
lyén egy kisebb „villa”, vagy 
tábor formájában „Savaria Mi-
nor” néven (ilyen feliratú téglát 

is találtak itt!). A nyelvújításig 
úgy is hívták a helyet: „Szent-
mártonhegy”. 1824-ben Guz-
mics Izidor bakonybéli apát a 
Kaziczy életében fontos szere-
pet betöltő Széphalom mintá-
jára nevezte el Szent Márton 
hegyét Pannonhalmának. A 
hegy alatti települést a 18. szá-
zadban Győriszentmártonnak 
nevezték. Hivatalosan 1965 óta 
együtt alkotják a városi rangra 
emelt Pannonhalmát. Szom-
bathely azonban „erősebbnek” 
bizonyult, így kisajátította a 
születési hely „rangját”.

De vissza Szent Mártonhoz. 
Az ifjú követte apját, és légiós 
lett. Ebből az időből jegyezték 
fel, hogy mikor egy nélkülöző, 
fázós koldussal találkozott, 
saját köpenyét kettévágva, 
felét a koldusra terítette. Ál-
mában Jézus jelent meg a kol-
dusnak adott köpenydarab-
ban. Huszonkét éves korában 
megkeresztelkedett, később 
kilépett a hadseregből, és Isten 
szolgálatába állt. Hittérítő lett, 
kolostort alapított. A legen-
da szerint, amikor a szerény 
Mártont 371-ben, Galliában 
(ma Franciaország) Tours 
püspökévé akarták választani, 
ez ellen tiltakozva egy libaólba 
bújt, de a szárnyasok éktelen 

gágogása elárulta őt, így „sor-
sát” nem kerülhette el.

Hittérítő lett, életét csodák 
és gyógyulások kísérték. Már 
életében híressé vált jósága 
miatt. Tisztelete egyre foko-
zódott, Szent István is hozzá 
fohászkodott Koppány legyő-
zéséért. Magyarország mellett 
a franciák védőszentje is lett. 
Világszerte közel negyven te-
lepülés viseli nevét, és csak itt-
hon 29 templom (és település) 
védőszentje.

Születésnapjához, novem-
ber 11-hez (a rómaiaktól átvett 
jeles nap) több népszokás is 
fűződik. Az adventi böjt előtt 
szokás szerint utoljára ezen a 
napon lehetett jól enni, inni. 
Ekkor kezdték meg a hordókat, 
zárták a gazdasági évet. Időjá-
rás előre jelző nap is volt: Ha 
Márton napján a libák jégen 
csúsznak, akkor karácsonykor 
sárban totyognak. Népi mon-
dás: Ködös Márton után enyhe 
telet várhatsz. Legismertebb 
szokás a „libalakoma”: állítólag 
a püspökszentelés után is liba-
lakomát tartottak. Ugyancsak 
magyar mondás, hogy „aki 
Márton napján libát nem eszik, 
az egész éven át éhezik”.

Szalay Csaba  
Szent Márton az Apátság egyik ólomüveg ablakán
� (Fotó: a szerző)

Bányászatról
gyermekszemmel

Kilencedik alkalommal hirdeti meg általános iskolá-
sok és óvodások számára a Bányászatról gyermekszem-
mel című alkotó pályázatot a Csingervölgyért Egyesü-
let Szent Borbála, a bányászok védőszentje ünnepéhez 
kapcsolódóan, tudtuk meg Madaras Szilvia elnöktől.

A pályázat témája az alkotó 
személyes élménye Csinger-
völggyel, a bányászattal kap-
csolatban. Pályázni lehet tet-
szőleges technikával készített 
rajzzal, festménnyel, digitális 
képpel, fotóval, valamint vers-
sel, mesével. Mindenki egy al-
kotással pályázhat.

Várják alsó és felső tagoza-
tos osztályok, óvodai csopor-
tok közös projekt munkát is. 
Leadási határidő december 
4-e, Borbála nap. A beérkezett 

munkákat az egyesülettől füg-
getlen szakmai zsűri értékeli. 
Az eredményhirdetést decem-
ber 15- én tartják a csingervöl-
gyi közösségi házban, ahol ki-
állítják a legjobb alkotásokat 
és a szervezők egy kézműves 
délutánnal várják az oda ér-
kező gyermekeket. Az egyé-
ni helyezettek jutalmazása 
mellett a legaktívabb osztályt 
vagy óvodai csoportot tavas�-
szal egész napos kirándulásra 
várják.� (ta)   

Aranyat szerzett
a juveniles duó

Egy arany-, egy ezüst- és két bronzéremmel zárták az 
őszi versenyidőszak első országos versenyét a Dinamik 
rock and roll klub táncosai. Aranyérmet szerzett a juve-
niles duó, Halmai Jázmin és Pölczmann Boglárka, ezüs-
töt a juveniles trió, Forintos Kitti, Mezei Hanna Adrienn 
és Kreiner Boglárka, bronzot a children trió Mezei Dóra 
Norina, Szabó Emma és Szabó Petra, valamint a junior 
duó, Mészáros Edina és Mészáros Nóra. Hatodik helyen 
végzett a juveniles páros, Györkös Zalán és Fercsák Jáz-
min, valamint a Couple Dance Show felnőtt páros, Kurdi 
Mátyás és Fölföldi Frida Judit. Nyolcadik helyen zárt a Ko-
librik junior kisformáció, Bárdosi Emma, Fercsák Jázmin, 
Forintos Kitti, Kreiner Boglárka, Mészáros Edina és Mezei 
Hanna Adrienn. Tizenkettedik lett a children páros, Csőre 
Dominik és Fitler Izabella.
Edzőik Szőke Dorina, dr. Horváthné Baráth Piroska és 
Csillei Anna.� (ta)  
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Családi délelőttel indult
az őszi szünet a VMK-ban

 Az őszi szünet első napján, október 28-án, zsivaj és 
nevetés töltötte meg a Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár auláját. Kicsik és nagyok érkez-
tek szülőkkel, nagyszülőkkel, hogy egy vidám, alkotó 
délelőttön töltsenek el pár órát. A VMK munkatársai és 
segítőik mindig nagy örömmel és lelkesedéssel készül-
nek az ilyen foglalkozásokra, ahol kicsik és nagyok is jól 
szórakozhatnak.

Mivel ez a nap az őszi szünet 
első napjára esett, sok gyermek 
érkezett szülőkkel és nagyszü-
lőkkel. Több résztvevőn lát-
szott, hogy már rutinos látoga-
tói az ilyen rendezvényeknek, 
hiszen saját ollóval és ragasz-
tóval felszerelkezve érkeztek. 
A szervezők külön gondos-
kodtak arról, hogy minden 
korosztály számára könnyű és 
élvezetes legyen a kézműveske-
dés. Az alkotóasztaloknál előre 
megrajzolták a mintákat, így 
a gyerekeknek csak ki kellett 

vágniuk a formákat, a pontos 
instrukciók alapján. Emellett 
ügyeltek arra is, hogy kön�-
nyen kezelhető alapanyagokat 
használjanak, mint a papír 
vagy textil, és persze bőr, hogy 
a legkisebbek is sikerélménnyel 
térhessenek haza.

A program során a résztve-
vők öt különböző foglalkozta-
tó asztalnál alkothattak, ahol 
változatos technikákkal készít-
hettek mutatós őszi dekoráci-
ókat. Az elkészíthető díszek 
között szerepelt például tökös 

asztaldísz, makkos hűtőmág-
nes, valamint sünös és gombás 
ajtó- és ablakdísz. A szervezők 
a legkisebbekre is gondoltak, 
számukra egy külön asztalon 
filceket és színezőket készí-
tettek elő. A családi délelőtt 
az Agóra téren folytatódott, 
kint a virgonckodó játszópark 

halloween és ősz témájú óriás 
fajátékai csábították a kaland-
vágyókat. A fekete macskák, 
boszorkánykalapok és vigyor-
gó tökös fajátékok között bol-
dogan futkároztak a gyerekek, 
hogy mindegyiket kipróbálják.

F.P. T.   
(Fotó: Futó)

KÓTA-díjat kapott
a Padragi Bányász Férfikórus

 Kórus kategóriában Kóta-díjjal jutalmazta a Kanyár-
né Grünvald Petra által vezetett Padragi Bányász Férfi-
kórust a Magyar Kórusok Zenekarok és Népzenei Együt-
tesek Szövetsége (KÓTA). A nívós szakmai kitüntetést a 
művészeti vezető és Vági Károly egyesületi elnök vette 
át Budapesten a Zenetörténeti Múzeumban október 23-
án.

A nem hivatásos kórus-, 
zenekari és népzenei élet 
kiemelkedő képviselőinek 
munkáját elismerő kitünte-
tést minden évben a szövet-

ség szakmai bizottságainak 
javaslatai alapján ítélik oda. A 
KÓTA-díjakat számos külön-
böző kategóriában osztották 
ki, a kiemelkedő eredménnyel 

végzett művészi munka és a 
közösségért végzett áldozatos 
tevékenység elismeréseként.

A 2023-ban ötvenedik szü-
letésnapját ünneplő Padragi 
Bányász Férfikórus az or-
szág egyik legnagyobb múltú 
férfikara, Ajka és Veszprém 
megye kóruséletének megha-
tározó tényezője. Karnagyuk 
Kanyárné Grünvald Petra 
vezetésével a lelkes és kitar-
tó együttes kiválóan szerepel 
fesztiválokon, minősítéseken, 
kórusversenyeken. A kórus 
repertoárja világi és egyhá-
zi művekből tevődik össze, 
a gregoriántól a kortárs kó-
ruszenéig. Szívesen vesznek 
részt a helyi zenei élet esemé-

nyein, jótékony célú koncer-
teken, egyházi alkalmakon, 
de magas színvonalú, minő-
ségi munkájuknak köszön-
hetően álltak már a MÜPA, 
a Zeneakadémia és a pécsi 
Kodály Központ színpadán 
is, olvasható a kórus méltatá-
sában.

A KÓTA elismerő okleve-
lét a több mint öt évtizeden 
át a magyar férfikari kultúra 
egyik bástyájaként, a hagyo-
mányok és értékek megőrzése, 
továbbadása területén végzett 
kiemelkedően fontos és szín-
vonalas szakmai munkájukért 
ítélte oda a Szövetség.

Gratulálunk!
NéNo 

Bródysok az Őrségben
 A Bródy gimnáziumban immár két évtizedes hagyo-

mány a 11. és 12. évfolyam történelem-földrajz fakul-
tációs diákjainak szakmai-tanulmányi kirándulása. Az 
október 18-19-én lebonyolított programról Kerschner 
Ákossal, az egyik vezető tanárral beszélgettünk.

– Merre jártak és kik vettek 
részt ezen a kiránduláson?

– Dél-Burgenland és az 
Őrség szépséges tájait ba-
rangoltuk be. Az időjárás is 
meglepően barátságos volt. 
Két tanártársammal, dr. Pak-
si Zoltánnal és Liska Bálinttal 
szerveztük, és az idegenveze-
tők is mi voltunk. Minden „ál-
lomáson” volt egy 15-20 per-
ces előadás, ismertetés. Azon 
kívül út közben, a buszon is 
elmondtuk a földrajzi és törté-
nelmi tudnivalókat. Az emelt-
szintű képzésben résztvevő-
kön kívül más osztályokból is 
csatlakozhattak érdeklődők. 
Sőt, külön öröm számunkra, 
hogy a 25 résztvevő között 
voltak olyanok is, akik tavaly 
végeztek a Bródyban, és egye-
temistaként csatlakoztak.

– Mit láttak ezalatt a rövid 
másfél nap alatt?

– A csempeszkopácsi és ve-
leméri Árpád-kori templomok 
ősi és megejtő, szép egyszerű-
sége mellett a Batthyány csa-
lád központjául szolgáló Né-
metújvár (Güssing) várának 
lenyűgöző, múltat idéző ereje 
nagy hatással volt a résztve-
vőkre, ahogy az őrségi szeres 
települések természeti tájjal 
való harmonikus együttélé-
se is. Túrák is színesítették a 
programot: az őszi erdőkben 

a Hármashatárnál, és Csö-
mödérnél a hidegháború alatt 
épült betonbunkereket kutat-
va mozgathattuk meg magun-
kat.

– Hol volt a szállásuk, miből 
fedezték a költségeket?

– Bajánsenyén, egy panzi-
óban aludtunk, és félpanziós 
ellátást kaptunk. Másnap reg-
gel, a szálláshelyen tartózkodó 
idegenek is dicsérően szóltak 
a „Bródys diákok” meglepően 
fegyelmezett viselkedéséről! 
A költségek nagyobb részét az 
iskola Bródy-alapítványa állta, 
a többi önrész volt.

– Milyennek értékeli, ahogy 
ön nevezte, a „töri-föci” kirán-
dulást?

– A kirándulás a korábbi 
évekhez hasonlóan komplex 
élményt nyújtott: egyszerre 
alapozta meg és mélyítette el 
az iskolában tanultakat, tuda-
tosan és vállaltan volt „iden-
titásképző”, és felszabadultan 
csapatépítő esemény. A prog-
ram jól illeszkedett iskolánk 
alapvető célkitűzéseihez: egy-
szerre volt a tanulmányi mun-
kát nívósan támogató és egy-
ben a gimnáziumhoz, a kö-
zösséghez kötődést kialakító, 
megerősítő esemény, diáknak, 
tanárnak egyaránt.

-yCs- 

Bródysok a veleméri templomban� (Fotó: Bródy Gimnázium)

Az emlékezés lángja
Az idén már negyedik alkalommal hirdette meg a Magyaror-

szági Temetőfenntartók és Üzemeltetők Egyesülete az Országos 
Mindenszenteki Mécsesgyújtást, amihez az ország 54 temetője 
csatlakozott, köztük az ajkai Új temető is. A szeretet lángjának 
fénye egyszerre lobbant fel az összes helyszínen november else-
jén délután 4 órakor. A ravatalozó előtti területen az előre felraj-
zolt szívet piros, a keresztet fehér színű mécsesekkel rakták ki, 
majd meggyújtották azokat. A mécsesgyújtás az Ajkai Temető 
Kft. közreműködésével és a Mantex Kft. támogatásával valósult 
meg.

(ta) 
(Fotó: Gyarmati) Rács mögött az ékszertolvajok

 Jelentős értékű ékszert loptak el egy ajkai boltból, 
de más városban is sikerrel jártak. Jelenleg előzetes le-
tartóztatásban van mindkét gyanúsított.

Két georgiai férfi kocsija októ-
ber 11-én, a déli órákban gördült 
be Ajkára, ahol tettek néhány 
kört, majd megálltak a nagyáru-
ház közelében. Innen útjuk 
egyenesen az ékszerboltba veze-
tett, ahol többféle arany gyűrűt 
és láncot néztek meg, hosszasan 
válogattak. Mindez arra ment 
ki, hogy óvatlan pillanatban, 
elterelve az eladó figyelmét, ele-
meljenek egy 250 ezer forintot 
érő nyakláncot. Távozásuk után 

rövidesen észrevette a boltos a 
jelentős kárt, s már értesítette is 
a rendőröket.

A két elkövető, a 34 és a 67 
éves férfi, addigra már messze 
járt. Pontosabban Pápán kötöt-
tek ki, ahol a jól bevált trükkel 
hasonlóan értékes ékszert vág-
tak zsebre. A sikeren felbuzdul-
va meg sem álltak Keszthelyig, 
ahol százezres kárt okoztak a 
helyi ékszerboltban. Olasz rend-
számú kocsijukkal – még Ajkán 

térfigyelő kamera rögzítette az 
autó legfontosabb adatát – más-
fél óra múlva már Veszprém-
ben voltak, ahol újból bedobták 
trükkjüket. Csakhogy itt az 
eladó(k) résen volt(ak), így üres 
kézzel távoztak a georgiaiak.

A két gyanúsított jobbnak 
látta, ha lelép hazánkból. Egy 
ideig nem is lehetett hallani 
ilyen bűncselekményről, ám 
az enyveskezűek három nap-
pal később visszatértek. A lenti 
határátkelőnél – kocsijuk rend-
száma alapján – megállították 
őket, mivel az ajkai kapitányság 

nemzetközi körözést adott ki 
ellenük.

Az ajkai ügyészség kezdemé-
nyezésére a bíróság letartóztatta 
mindkét férfit, ami ellen a gya-
núsítottak és védőik fellebbez-
tek. Nyilván sok jóra nem szá-
míthattak, mert a törvényszék 
jogerőre emelte a döntést, így 
egy hónapra mindenképpen 
rács mögött marad a két georgi-
ai. Vélhetően még hónapokig 
hűvösön lesznek, mivel az ilyen 
jellegű nyomozás eltart egy ide-
ig.

(m. a.) 
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Pályázati kiírás 
Ajka Város Önkormányzata 

Képviselő-testülete (kiíró) zárt 
borítékos pályázati formában, 
versenyeztetés útján értékesíti 
az Ajka Város Önkormányzat 
kizárólagos tulajdonában álló 
Ajka belterület 778/11 hrsz-ú, 
„kivett beépítetlen terület” 
megnevezésű 4156 m2 térmér-
tékű ingatlant.

Az ingatlan a Helyi Építé-
si Szabályzat szerint Gksz-15 
(kereskedelmi, szolgáltató 
gazdasági) építési övezetbe 
tartozik. A Gksz-15 jelű öve-
zet mindenfajta, nem jelen-
tős zavaró hatású gazdasági 
tevékenységi célú épület; a 
gazdasági tevékenységi célú 
épületen belül a tulajdonos, 
a használó és a személyzet 
számára szolgáló lakások; 
igazgatási, egyéb irodaépület; 
parkolóház, üzemanyagtöltő; 
sportépítmény elhelyezésére 
szolgál. A Gksz-15 övezetben 
meghatározott építési para-
méterek: szabadonálló beépí-
tési mód, max. 35% beépített-
ség, max. 7,5 m építményma-
gasság, max. 1,0 szintterület 
mutató, min. 40% zöldfelület, 
beépíthető/kialakítható min. 
telekméret 3000 m2.

Az ingatlan ingatlan-nyil-
vántartási adatai, egyéb jellem-
zői:

Helyrajzi száma: 778/11
Térmértéke: 4156 m2

Fekvése: belterület
Közműellátottsága: közmű-

vesítetlen
Terhek: nincs
 
Pályázati feltételek, a pályá-

zat tartalma:
− az ingatlanra természetes 

személyek, illetve a nemzeti 
vagyonról szóló 2011. évi CX-
CVI. törvény 3. § (1) bekezdés 
1. pontjában meghatározottak 
szerinti átlátható szervezetek 
pályázhatnak;

− értékesítés feltétele, hogy 
pályázó tervezett ingatlan-
hasznosítása összefüggésben 
álljon a Helyi Építési Szabály-
zat 10. §-ában meghatározott 
rendeltetéssel;

− az ingatlan értékesítési alap- 
ára nettó 4.500,- Ft/m2 (a vétel-
árat Áfa fizetési kötelezettség 
terheli);

− a vételár megfizetésére a 
kiíró az adásvételi szerződés 
összes fél által történő aláírását 
követő 30. napjáig lehetőséget 
biztosít.

A pályázati ajánlatnak tar-
talmaznia kell:

− a vételár megjelölését és a 
vételár megfizetésére vonatko-
zó konstrukciót;

− nyilatkozat arról, hogy 

pályázó a pályázati feltételeket 
elfogadja;

− gazdasági társaság esetén a 
pályázó 30 napnál nem régeb-
bi cégkivonatát és törvényes 
képviselőjének aláírási címpél-
dányát vagy ügyvéd által ellen-
jegyzett aláírás-mintáját.

Egyéb feltételek:
− nyertes pályázó az, aki a 

jelen felhívásnak megfelelő tar-
talmú érvényes pályázatot be-
nyújtók közül a legmagasabb 
vételárat ajánlja meg;

− az ajánlattevőnek a szerző-
déskötési kötelezettséget írás-
ban vállalnia kell;

− az ingatlanra vonatkozó 
adásvételi szerződés megköté-
sét a nyertes pályázóval a dön-
tésről való kiértesítéstől számí-
tott 30 napon kezdeményezi a 
kiíró;

− a kiíró a nyertes pályázó 
tulajdonjogának ingatlan-nyil-
vántartási bejegyzéséhez a tel-
jes vételár megfizetését követő-
en járul hozzá;

− az ingatlan – a teljes vételár 
megfizetése esetén – az adásvé-
teli szerződésben rögzített idő-
pontban vehető birtokba.

A pályázat nyílt, egyfordu-
lós, de több pályázó esetén a 
kiíró fenntartja a licittárgyalás 
jogát.

A pályázati eljárás hivatalos 
nyelve a magyar. A pályázat, 
valamint a becsatolt mellékle-
tek minden oldalát folyamatos 
sorszámozással és aláírással 
kell ellátni (az üres oldalak szá-
mozása és aláírása nem szük-
séges). A hiányosan benyújtott 
pályázat érvénytelen. A kiíró a 
pályázók részére a hiánypótlás 
lehetőségét nem biztosítja.

A pályázónak vállalnia kell, 
hogy az ingatlanokat a Helyi 
Építési Szabályzat övezeti be-
sorolásának megfelelő módon 
hasznosítja.

Pályázati ajánlat beérkezé-
sének határideje, helye, mód-
ja:

A pályázati ajánlatot zárt, 
címzés nélküli, feladót és más 
jelet nem tartalmazó borí-
tékban 2024. november 25. 
napján 10.00 óráig beérke-
zően „az ajkai 778/11 hrsz-ú 
ingatlan pályázat” jeligével 
Ajka város Önkormányzata 
Schwartz Béla polgármester cí-
mére (8400 Ajka, Szabadság tér 
12.) kérjük benyújtani.

A pályázat akkor minősül 
határidőre benyújtottnak, ha a 
pályázat ezen időpontig a fent 
megjelölt címre megérkezik. 

Ajánlati kötöttség:
A pályázati ajánlattételi ha-

táridő lejártát követően a be-
nyújtott pályázati ajánlat nem 
módosítható, az ajánlati kö-
töttség az ajánlattételi határidő 
lejártától kezdődik. Az ajánlat-
tevő az ajánlattételi határidőtől 
számított 40 napig kötött az 
ajánlatához.

Pályázati ajánlat bontásá-
nak ideje, helye, elbírálása:

A pályázatok bontásának 
időpontja, helyszíne: 2024. 
november 25. 11.00 óra, 8400 
Ajka, Szabadság tér 12. VI. 
emeleti tárgyaló. A pályázatok 
bontásán a pályázók – külön 
értesítés nélkül – részt vehet-
nek.

Érvénytelen az a pályázat, 
amely:

− nem tartalmazza vala-
mennyi felsorolt feltételt;

− amely határidőn túl érke-
zik.

Egyéb tudnivalók:
A nemzeti vagyonról szóló 

2011. évi CXCVI. törvény 14. 
§ (2) bekezdése alapján a helyi 
önkormányzat tulajdonában 
lévő ingatlan értékesítése ese-
tén a Magyar Államot minden 
más jogosultat megelőző elővá-
sárlási jog illeti meg. Amennyi-

ben a Magyar Állam – az adás-
vételi szerződés ismeretében 
– elővásárlási jogával él, úgy 
az erről szóló értesítés kézhez-
vételétől számított 20 napon 
belül a nyertes pályázó által 
megfizetett vételárat a kiíró 8 
napon belül kamatmentesen 
visszautalja.

Pályázat kiírója javasolja:
A későbbi esetleges viták el-

kerülése céljából a fentieken 
túl, a pályázó saját felelősségére 
és költségére szerezzen be min-
den olyan további kiegészítő 
információt a pályázat tárgyá-
ról, amely a befektetési, vásár-
lási szándék körültekintő meg-
alapozásához szükséges lehet.

A pályázattal kapcsolatban 
bővebb felvilágosítás az Ajkai 
Közös Önkormányzati Hivatal 
Építési és Városgazdálkodá-
si Irodán kérhető (8400 Ajka, 
Szabadság tér 12., tel.: 88/521-
149).

A képviselő-testület a pályá-
zat eredménytelenné nyilvání-
tásának jogát fenntartja.

Ajka, 2024. október 25. 
Schwartz Béla
polgármester

Pályázati kiírás
Ajka Város Önkormányza-

ta Képviselő-testülete (kiíró) 
zárt borítékos pályázati for-
mában, versenyeztetés útján 
értékesíti az Ajka Város Ön-
kormányzat kizárólagos tulaj-
donában álló Ajka belterület 
2989/11 hrsz-ú, „kivett hőköz-
pont” megnevezésű, 131 m2 
térmértékű ingatlant.

Az ingatlan ingatlan-nyil-
vántartási adatai, egyéb jel-
lemzői:

Helyrajzi száma: 2989/11
Térmértéke: 131 m2

Fekvése: belterület
Közműellátottsága: elektro-

mos áram
Terhek: vezetékjog

Az ingatlan a Helyi Építé-
si Szabályzat szerint „Ln-2” 
(nagyvárosias lakóterület) be-
építésre szánt területfelhasz-
nálási egységbe tartozik. Az 
ingatlanon 1 db nettó 77,97 m2 
hasznos alapterületű, földszin-
tes, lapostetős épület található.

Pályázati feltételek:
– az ingatlan értékesítési 

alapára 18.000.000,- Ft, me-
lyet áfa fizetési kötelezettség 
nem terhel,

– az ingatlanra természetes 
személyek, illetve a nemzeti 
vagyonról szóló 2011. évi CX-
CVI. törvény 3. § (1) bekezdés 
1. pontjában meghatározottak 
szerinti átlátható szervezetek 
pályázhatnak,

– az értékesítés feltétele, 
hogy pályázó tervezett ingat-
lanhasznosítása összefüggés-
ben álljon a Helyi Építési Sza-
bályzat 5. § (2) bekezdésében 
meghatározott rendeltetéssel.

A pályázati ajánlatnak tar-
talmaznia kell:

– a vételár megjelölését és a 
vételár megfizetésére vonat-
kozó konstrukciót,

– nyilatkozat arról, hogy 
pályázó a pályázati feltételeket 
elfogadja,

– gazdasági társaság esetén 
a pályázó 30 napnál nem ré-
gebbi cégkivonatát és törvé-
nyes képviselőjének aláírási 
címpéldányát vagy ügyvéd ál-
tal ellenjegyzett aláírás-min-
táját.

Egyéb feltételek:
– Nyertes pályázó az, aki a 

jelen felhívásnak megfelelő 
tartalmú érvényes pályázatot 
benyújtók közül a legmaga-
sabb vételárat ajánlja meg.

– Az ajánlattevőnek a szer-
ződéskötési kötelezettséget 
írásban vállalnia kell.

– Az ingatlanra vonatkozó 
adásvételi szerződés megkö-
tését a nyertes pályázóval a 
döntésről való kiértesítéstől 
számított 30 napon belül kez-
deményezi a kiíró.

– A kiíró a nyertes pályá-
zó tulajdonjogának ingat-
lan-nyilvántartási bejegyezé-
séhez a teljes vételár megfize-
tését követően járul hozzá.

– Az ingatlan – a teljes vé-
telár megfizetése esetén – az 
adásvételi szerződésben rög-
zített időpontban vehető bir-
tokba.

A pályázat nyílt, egyfordu-
lós, de több pályázó esetén a 
kiíró fenntartja a licittárgya-
lás jogát.

A pályázati eljárás hivatalos 
nyelve a magyar. A pályázat, 
valamint a becsatolt mellékle-
tek minden oldalát folyamatos 
sorszámozással és aláírással 
kell ellátni (az üres oldalak 
számozása és aláírása nem 
szükséges). A hiányosan be-
nyújtott pályázat érvénytelen. 
A kiíró a pályázók részére a 
hiánypótlás lehetőségét nem 
biztosítja.

A pályázónak vállalnia 
kell, hogy az ingatlant a He-
lyi Építési Szabályzat övezeti 
besorolásának, a 5. § (2) be-
kezdésében meghatározott 
rendeltetésnek megfelelően 
hasznosítja.

Pályázati ajánlat beérkezé-
sének határideje, helye, mód-
ja:

A pályázati ajánlatot zárt, 
címzés nélküli, feladót és más 
jelet nem tartalmazó borí-
tékban 2024. november 18. 
napján 10.00 óráig beérkező-
en „az ajkai 2989/11 hrsz-ú 
ingatlan pályázat” jeligével 
Ajka város Önkormányzata 
Schwartz Béla polgármester 
címére (8400 Ajka, Szabadság 
tér 12.) kérjük benyújtani. 

A pályázat akkor minősül 
határidőre benyújtottnak, ha a 
pályázat ezen időpontig a fent 
megjelölt címre megérkezik. 

Ajánlati kötöttség:
A pályázati ajánlattételi 

határidő lejártát követően a 
benyújtott pályázati ajánlat 
nem módosítható, az aján-
lati kötöttség az ajánlattételi 
határidő lejártától kezdődik. 
Az ajánlattevő az ajánlattételi 
határidőtől számított 40 napig 
kötött az ajánlatához.

Pályázati ajánlat bontásá-
nak ideje, helye, elbírálása:

A pályázatok bontásának 
időpontja, helyszíne: 2024. no-
vember 18. nap 11.00 óra, 8400 
Ajka, Szabadság tér 12. VI. 
emeleti tárgyaló. A pályázatok 
bontásán a pályázók – külön ér-
tesítés nélkül – részt vehetnek.

Érvénytelen az a pályázat, 
amely:

nem tartalmazza valamen�-
nyi felsorolt feltételt;

amely határidőn túl érkezik.

Egyéb tudnivalók:
A nemzeti vagyonról szó-

ló 2011. évi CXCVI. törvény 
14. § (2) bekezdése alapján a 
helyi önkormányzat tulajdo-
nában lévő ingatlan értékesí-
tése esetén a Magyar Államot 
minden más jogosultat meg-
előző elővásárlási jog illeti 
meg. Amennyiben a Magyar 
Állam – az adásvételi szerző-
dés ismeretében – elővásárlási 
jogával él, úgy az erről szóló 
értesítés kézhezvételétől szá-
mított 20 napon belül a nyer-
tes pályázó által megfizetett 
vételárat a kiíró 8 napon belül 
kamatmentesen visszautalja.

Pályázat kiírója javasolja:
A későbbi esetleges viták 

elkerülése céljából a fentieken 
túl, a pályázó saját felelősségé-
re és költségére szerezzen be 
minden olyan további kiegé-
szítő információt a pályázat 
tárgyáról, amely a befektetési, 
vásárlási szándék körültekin-
tő megalapozásához szüksé-
ges lehet. 

A pályázatban szereplő in-
gatlan a +36-30/330-4184 te-
lefonszámon – munkanapo-
kon 8 – 15,30 h között – előre 
egyeztetett időpontban meg-
tekinthető.

A pályázattal kapcsolatban 
bővebb felvilágosítás az Ajkai 
Közös Önkormányzati Hi-
vatal Építési és Városgazdál-
kodási Irodán kérhető (8400 
Ajka, Szabadság tér 12. tel.: 
88/521-149.)

A képviselő-testület a pá-
lyázat eredménytelenné nyil-
vánításának jogát fenntartja.

Ajka, 2024. október 24.

Schwartz Béla
polgármester

A VAHUR FB oldaláról
Gingert két hete találták a Tesco parkolóban. Azt hit-
tük keresni fogják, hogy csak kiugrott egy autóból, de 
nem keresték és chipje sem volt. Annyira félénk volt, 
hogy csak kúszva közlekedett, már attól megrémült, 
ha csak ránéztünk, így kikövetkeztettük, hogy nem le-
hetett valami jó helyen eddig, talán jobb is, ha tisz-
ta lappal indulhat és kereshetünk neki egy felelős, 
szerető gazdit. Kicsi, alig 5 kg és nem is igen lesz na-
gyobb. A korát olyan fél évesre saccoljuk a kislánynak. 
Most már bújós, imádja a simit, és ha törődünk vele. 
Jó lenne, ha gyorsan, még a komoly hidegek előtt len-
ne új otthona. Vahur Állatvédő Egyesület vahurmen-
helyajka@gmail.com
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NEMZETI ADÓ- ÉS VÁMHIVATAL

Őrizzük meg
mentális egészségünket télen is!
 A téli hónapok minden évben próbára teszik lelki-

erőnket: sötét és hideg van, kevesebbet vagyunk a sza-
badban, és kevesebbet látjuk a napot. Sokunk számára 
az ünnepek eleve feszültséggel járnak, és a világjárvány 
után most aggódhatunk a rezsiválság és az élelmiszerá-
rak miatt is. Minden adott tehát ahhoz, hogy az ember 
maga alatt legyen, és azt gondolja, hogy valami nincs 
rendben.

Az évnek ebben a szakában 
sokat lehet hallani az úgyne-
vezett „téli depresszióról”, ami 
a tél beköszöntével kezdődik, 
és tavasszal elmúlik. Sokan 
éppen emiatt fordulhatnak 
ilyenkor orvoshoz vagy pszi-
chiáterhez, azt feltételezve, 
hogy „betegségükre” segítsé-
get kaphatnak a sötét és hideg 
időszak átvészelésében. Ezzel 
kapcsolatban két rossz hír is 
van: a depresszió bármely faj-
táját (csakúgy, mint az összes 
többi pszichiátriai kórképet) 
mind a mai napig csupán a 
felsorolt tünetek alapján diag-

nosztizálják, mert semmilyen 
tényleges orvosi vizsgálat nem 
létezik arra, hogy kimutassák. 
A másik szomorú tény, hogy 
a depresszió kezelése döntő 
többségben antidepresszáns 
és nyugtató szerek felírásából 
áll, melyeket aztán folyama-
tosan szednie kell a „páciens-
nek”.

Ezekről a tablettákról gyak-
ran állítják, hogy ma már 
biztonságosak, enyhe mellék-
hatásaik vannak és nem okoz-
nak függőséget. Mégis, szám-
talan kutatás és személyes 
tapasztalat azt mutatja, hogy 

esetenként igen súlyos mellék-
hatásokkal járhat a szedésük. 
Abbahagyni pedig sokak szá-
mára egyenesen lehetetlennek 
tűnik: olykor akár hónapokon 
vagy éveken át kell fokozato-
san csökkentenie az adagokat, 
hogy ne okozzon bénítóan 
erős megvonási tüneteket. A 
mentális egészségügyben saj-
nos csak a tabletták felírása 
megy könnyen, a róluk való 
leszokáshoz ritkán kap haté-
kony segítséget az ember.

Ugyanakkor senki sem 
ígérheti meg, hogy a kémiai 
anyagok megoldják az életbeli 
problémákat, mint az emberi 
kapcsolatok hiánya, egy szere-
tett családtag elvesztése, vagy 
a pénzügyi válság. És szintén 
nem pótolhatják az alapvető 
testi szükségleteket sem, mint 
a megfelelő táplálkozás, a pi-
hentető alvás és a testmozgás 
– pedig ezek hiánya közismer-

ten okozhat mentális tünete-
ket, többnyire mégsem kerül-
nek szóba egy pszichiátriai 
vizsgálat során. Az intenzív, 
rendszeres testmozgásról a 
közelmúltban több kutatás is 
kimutatta, hogy éppen olyan 
hatékonyan javítja a depres�-
sziós tüneteket, mint amen�-
nyire a pszichiáterek a felírt 
tablettákról állítják, ráadásul 
a testmozgás nem okoz súlyos 
mellékhatásokat, sem elvonási 
tüneteket.

Tehát mielőtt beletörődnénk 
valamilyen rejtélyes, orvosi 
vizsgálatokkal kimutathatat-
lan betegségbe, és tablettákat 
kezdenénk szedni rá, min-
denképpen érdemes mérlegre 
tenni, hogy a fent felsoroltak 
közül minden rendben van-e. 
Néha a legegyszerűbbnek 
tűnő dolgokkal is meglepően 
jó változásokat érhetünk el.

emberijogok.hu 

Ősz a Bakonyban� (Fotó: Szalay Csaba)

Hatásos foglalás
Ahogy áruját lefoglalták, egyből rendezte tetemes adóhiá-

nyát, és a bírságot is megfizette egy távol-keleti kereskedőcég. 
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) jó előre, pontos ada-
tok alapján készült a gyorsan sikert hozó akcióra.

Egy ruházati kiskereskedelemmel foglalkozó cégnél elle-
nőriztek a NAV revizorai. A vállalkozás bevallásában, partne-
rei számlái alapján csaknem 28 millió forintnyi áfát vont le.

A NAV azonban korábban már a társaság 69 beszállító 
partnerét ellenőrizte. Kiderült, hogy az állítólagos beszállí-
tóknak nem volt árukészletük, így értékesíteni sem tudtak. A 
valótlan számlaadatok alapján feltételezhető volt az is, hogy 
a vállalkozás adólevonása sincs rendben. A NAV a több mint 
35 millió forintnyi adóhiány és -bírság biztosítására helyszíni 
végrehajtást indított a cég vidéki telephelyén.

Mivel az adózó képviselőjét és könyvelőjét nem sikerült el-
érni, hatósági tanúk mellett, lakatos segítségével jutottak be 
a lezárt üzletbe. Az akció megkezdődhetett, és gyors ered-
ményt hozott, hiszen kollégáik hamarosan már azt jelezték 
a végrehajtóknak, hogy a vállalkozás a joggal követelt adó és 
bírság teljes összegét befizette.

Veszprém Vármegyei Adó-
és Vámigazgatóság

Helyszín: Agóra Veszprém Kulturális Központ (8200 Veszprém, Táborállás park 1.) 
Időpont: 2024. november 11-18.  A kiállítás megtekintése ingyenes.

Helyszín: Agóra Veszprém Kulturális Központ (8200 Veszprém, Táborállás park 1.)
Időpont: 2024. november 11-18. A kiállítás megtekintése ingyenes.

Idén is lesz Erste Liga
 Az Óriások augusztus második felétől kezdték meg 

a jeges felkészülést a 2024/2025-ös szezonra. Rajtuk kí-
vül az ajkai jégcsarnokban edzőtáboroztak a székesfe-
hérvári Jégkorong Akadémia és a MAC Budapest korosz-
tályos csapatai is, így augusztusban teltház volt a jégen.

A jégkorong Ajkán az egyik 
legfiatalabb sportág, és dinami-
kusan fejlődik. Már van csapat 
az U8, U10, U12, U14, U16 és 
U18 korcsoportban. A két leg-
fiatalabb korosztály tornákra 
utazik, az idősebbek bajnoki 
rendszerben versenyeznek.

Az idei szezontól az U12-es 
korcsoporttól változott a ver-
senyek lebonyolítási rendje. A 
Magyar Jégkorong Szövetség az 
elmúlt 6 év eredményei alapján 
sorolja csoportokba a csapato-
kat. A szeptemberben kezdő-
dött alapszakaszban ez alapján 
kezdődtek a mérkőzések és az 
ott elért eredmények szerint le-
het bent maradni, feljebb jutni, 
vagy kiesni az adott csoportból. 
Az alapszakaszban az Óriások 
jól teljesítettek. Novemberben 
megkezdődik a középszakasz, 
amely január közepéig tart.

Elkezdődtek a korosztályos 
válogatott összetartások is, aho-
va az Ajkai Óriások Jégkorong 
Klub egyre több játékosa kap 
meghívást. A női szakágban az 

U16 és U18 korosztályban Fara-
gó Luca, az U14 és U16-ban Il-
lés Vivien, az U14-ben Kelemen 
Nóra és Kaufmann Lili kapott 
meghívót. A fiúknál az U14-be 
Kovács Dominik, Kerék Ádám, 
Pákai Bence és Tamás Levente, 
az U15-be Kósa Bence, Németh 
Kevin, Keresztény Áron és Sch-
mutz Ádám kapott meghívást.

Pákai Gergő, a jégkorong klub 
vezetője kérdésünkre elmondta, 
hogy a sportágat kedvelők az 
idén sem maradnak Erste Ligás 
mérkőzés nélkül az Ajkai Jég-
csarnokban. December 20-án a 
FEHA 19 és a jelenlegi listave-
zető Gyergyói Hoki Klub csap 
össze.

Természetesen a legkisebbek-
nek is lehetőség lesz jégre lépni, 
hiszen az eddigi évekhez ha-
sonlóan idén is lesz ovikori. Így 
a gyerekek már óvodás korban 
elsajátíthatják a korcsolyázás 
alapjait, s akinek megtetszik a 
jeges sport, azokból akár Óriás 
is lehet.

(ta) 



ASZ 6 2024. NOVEMBER 8.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

November 8-án 17.00 órakor a Devecseri Képzőművész 
Alkotókör kiállításának megnyitója a művelődési központ 
kiállítótermében.

November 11-én 14.00 órakor Nyugdíjas szabadegyetem 
a művelődési központ színháztermében. Bemutatkozik a 
magyar honvédség. Előadók: Soós Gyula alezredes, Csa-
tári Zsanett százados.

November 12-én 14.30 órakor Hangszertár-interaktív 
előadás a művelődési központ színháztermében a Petőfi 
Kulturális Ügynökség szervezésében.

November 13-án 14.00 órakor Ötletbörze óvónőknek a 
Mikulás-napi és karácsonyi készülődés jegyében a műve-
lődési központ 5-ös klubtermében.

November 13-án 17.00 órakor közönségtalálkozó Baráth 
Viktória íróval a Bogáncs gyermekkönyvtárban.

November 13-án 17.30 órakor Életmód klub a művelődési 
központ aulájában. Témája: A személyes Kék Zóna titkai, 
építsük be a Kék Zónák tanulságait életünkbe! Felkészü-
lés a változásra. Előadó: Szabó Attila.

November 14-én 19.00 órakor a Liliom Társulat Anyatigri-
sek című előadása a művelődési központ színháztermé-
ben.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

SZÍNHÁZI AJÁNLÓ

KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

2024. november 6.  – november 13.
A hullahó-akció 2D – amerikai akció-vígjáték, kalandfilm, 
102 perc,  (12) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap, 
kedd 16:00, továbbá szerda 17:40, valamint szerda, csü-
törtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:10.

A sárkányőrző 2D - spanyol-kínai animációs film, fan-
tasztikus kalandfilm, 99 perc (12) – vetítési időpontok: 
szombat, vasárnap 12:00.

A vad robot 2D - amerikai animációs kalandfilm, 101 perc 
(12) – vetítési időpontok: 
 szombat, vasárnap 14:00.

Gladiátor 2 2D -Premier előtt!!– amerikai-angol ak-
ciófilm, kalandfilm, filmdráma,  148 perc, (16) – vetítési 
időpontok: szerda 20:00.

Ma este gyilkolunk 2D – magyar krimi-vígjáték, 90 perc, 
(12) – vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, va-
sárnap, hétfő, kedd 18:20.

Venom – Az utolsó menet 2D - amerikai sci-fi akciófilm, 
kalandfilm, 110 perc (16) – vetítési időpontok: szerda 
15:30, valamint csütörtök, szombat, hétfő 16:00.

Szeretettel várunk minden kedves vendéget a Liliom Tár-
sulat Anyatigrisek című musicaljére a művelődési központ 
színháztermébe november 14-én 19:00 órakor.
Az eredeti angol nyelvű előadást, amely eddig négy konti-
nensen aratott töretlen sikert, tíz éve játsszák folyamatos 
telt házzal a világ minden táján. A Liliom Produkció jóvol-
tából a magyar közönség is végre megismerheti a világhí-
rű musicalt. Egy fergeteges érzelmi hullámvasút, amelynek 
minden pillanata élmény!
Az Anyatigrisek című előadás tabuk nélkül, rengeteg hu-
morral mutatja meg, hogy valójában mit is jelent szülőnek 
lenni. Nem számít, hogy fekete öves anyuka, vagy fiatal kis-
mama vagy, a másfél órás zenés komédia garantáltan jobb 
kedvre derít majd.
Kell ennél több egy anyának?
Amy, a minden órás kismama babaváró bulit rendez. Az ese-
ményre hamarosan megérkezik Barbara, az érzelmileg túl-
fűtött főállású háziasszony, Brooke, a munkamániás, folyton 
stresszes ügyvédnő és Tina, az elvált, megfelelési kényszeres 
anyuka, hogy együtt lássák el jótanácsokkal a várandós há-
zigazdát, akinek igencsak naiv elképzelései vannak az anya-
ságról. A három nőnek hála, már nem sokáig…
Szereplők: Barbinek Paula, Cseke Katinka, Fekete Linda, Fe-
hér Adrienn.
Rendezte: Tallós Rita
Belépő a jegy.hu oldalon váltható.

Egy édes élet hozadékai
 Nardai Károly mestercukrász, pályája elején majd-
nem festő lett a Timföldgyárban, később azonban 
mégis cukrászmester lett, de rövid időre a rendőrélet-
be is belekóstolt, amikor belegázoltak az önérzetébe.

Kijárta a vendéglátás gyakorlati iskoláit a tanulótól a 
cukrászsegéden és a szakácson, valamint az üzletvezeté-
sen át a cukrászmesteri címig. Legutóbb ő, pontosabban 
családi cukrászata készítette az Ajka-Devecser és Térsége 
Ipartestület 100. születésnapjára a száz szeletes (valójá-
ban inkább kétszáz adagos) születésnapi tortát. Élete so-
rán számos szakmai elismerést és kitüntetést begyűjtött, 
miközben cukrásztanulók tucatjai kerültek ki keze alól. A 
most következő beszélgetés során megismerkedhetnek a 
Mónika cukrászda igaz történetével is és azzal, hogy mit 
jelent a hagyományőrzés a süteménykészítésben.
Nardai Károllyal a Mónika fagyizó teraszán beszélget-
tünk. Ő interjú közben illendően köszönt a betérő vendé-
geknek. Ahogy egy vérbeli vendéglátóshoz illik is.
Ismerkedjenek meg vele közelebbről Önök is, ha már egy 
jót lakmároztak a Mónika cukrászda remekeiből. Az in-
terjú elérhető az Ajkai Szó és az Ajka TV online felületein.

L. S.  
(Fotó: L. S.)

Ajánló
Ajka TV – a város televíziója

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár hív-
ja és várja Önt, kedves családját, barátait, ismerőseit 2024. 
november 8-án 17.00 órára a Devecseri Képzőművész Alko-
tókör 25 éves jubileumi kiállításának megnyitójára a műve-
lődési központ kiállítótermébe. (Ajka. Szabadság tér 13.)
A kiállítást megnyitja: Füstös Zsuzsanna a Devecseri Kastély-
könyvtár és Művelődési Központ igazgatója. Szakkörvezető: 
Trombitás Veronika. 
Tagok: Albertné Baptsán Éva, Baranyai Ferenc, Csarmasz Já-
nosné Réfi Erika, Gombosi Mariann, Kajdi Rita, Kovács Noel, 
Kristonné Szalay Judit, Molnár Krisztina, Móritz Zsolt, Szücs 
Gréta, Somogyiné Németh Klára, Szücs Wagner Magdolna, 
Trombitás Zsófia, Ványa Magdolna.
A kiállítás megtekinthető november 22-ig munkanapokon 
9.00-től 17.00 óráig.

Hangszertár
Szeretettel várjuk az érdeklődőket november 12-

én 14.30 órakor a Petőfi Kulturális Ügynökség Hang-
szertár című interaktív előadására a művelődési 
központ színháztermébe.
Az interaktív előadás során a közönség megismerheti a 
pop-rock zenekarokra jellemző hangszerek történetét, 
működését és a zenekarban betöltött szerepét: mi tör-
ténik, ha felgyorsítjuk a zenekart, hány dal fér bele 4 ak-
kordba? – mindezt Hegyi György műsorvezetésével egy 
legendás dalokból álló koncert keretein belül.
Az előadás célja felkelteni az érdeklődést a hangszeres 
oktatás iránt, bemutatni a környéken elérhető oktató-
kat és intézményeket.
Szeretettel és hangos gitárokkal vár mindenkit a Legen-
dás-együttes és a hangszertáros-műsorvezető: Hegyi 
György. Az esemény látogatása ingyenes.
A Hangszertár eseményein kép- és videófelvétel készül-
het.
A Petőfi Kulturális Program a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium támogatásával, a Nemzeti Művelődési In-
tézet szervezésében valósul meg.

Kepes András Ajkán
A kritikai gondolkodás alapja a kétely

 Kepes András író, televíziós műsorkészítő, egyete-
mi tanár, a Nagy László Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár színháztermében tartott előadást október 
24-én. A főként negyven pluszos közönség örömére az 
előadó, a tőle megszokott őszinteséggel és természe-
tességgel beszélt saját személyes motivációjáról, ami 
televíziós munkáit és irodalmi alkotásait egyaránt át-
járja. Az előadást követően dedikálásra és közös fotók 
készítésére is lehetőségük volt a résztvevőknek.

Kepes András, író, újságíró, 
televíziós műsorkészítő, egye-
temi tanár. Általános- és kö-
zépiskoláit Budapesten, majd 
Bejrútban és Buenos Airesben 
végezte. 1973-ban az ELTE 
Bölcsészettudományi Karán 
diplomázott magyar-esztétika 
szakon. Posztgraduális tanul-
mányokat folytatott az Ameri-
kai Egyesült Államokban a Sy-
racuse-i Egyetemen 1979-ben, 
illetve miután elnyerte a Stan-
ford Egyetem John S. Knight 
Nemzetközi Ösztöndíját, a Stan-
fordon tanult 1985–1986-ban. 
Doktori és habilitált doktori 
fokozatát a budapesti Színház- 
és Filmművészeti Egyetemen 
szerezte 2004 -ben. Országos és 
nemzetközi hírnevet televíziós 
műsoraival szerzett, melyek 
mind a mai napig népszerűek 
nemcsak a középkorosztály, 
hanem a fiatalabb nemzedékek 
köreiben is. Az Apropó (1991–
1998), a Desszert (1994–1998, 
2005), a Kepes (1998), az Oázis 
(2000), a Könyv-jelző (2002), a 
Világfalu (2005), és a Különös 
történetek (2008), mind-mind 
sajátos nézőpontból mutatnak 
be különböző élethelyzeteket, 
emberi sorsokat, melyek egy-
részt tanulságul szolgálhatnak, 
másrészt gondolkodásra kész-
tetik a nézőt. Saját bevallása 
szerint a televíziós munkáiban 

arra a kérdésre kereste a választ, 
hogy hogyan lehet hidat építeni 
különböző gondolatok, külön-
böző emberek között? Mi az, 
amit ha elég nyitottak vagyunk, 
akkor tanulni lehet egy másik 
kultúrából, egy másik ember-
től?

– Egy idő után aztán úgy 
éreztem, hogy valami mással 
kellene foglalkoznom – vallott 
az Ajka TV kamerája előtt. – 
Nagyon sokat változott a televí-
ziózás, és ez már nem igazán az 
a televízió, ami az én lelkemhez 
közel áll. Egyébként is kamasz-
koromtól kezdve írónak készül-
tem, csak közbejött negyven év 
televíziózás.

Az ajkai előadást felolvasás, 
valamint vetítés színesítette. 
Kepes András több, személyes 
élményt is megosztott a hallga-
tósággal, mint például a dalai 
lámával való találkozását, de 
helyet kapott a közel kétórás 
előadásban több olyan törté-
net, melyekben saját személyes 
élményeit, vagy a családjával 
kapcsolatos emlékeit osztotta 
meg a hallgatósággal. Az előa-
dásban az írásai közül szó esett 
a Tövispuszta, a Világkép vagy 
épp az Istenek és emberek című 
könyvekről, majd a 2023-ban 
megjelent legújabb regénye a 
Két macska voltam című könyv 
került az érdeklődés középpont-

jába, ami egy a hetvenes évek-
ben játszódó különös történetet 
mesél el.

Kepes András televíziós és 
írói munkásságát számos díj-
jal elismerték. Elnyerte többek 
között a Táncsics Mihály-díjat 
(1991), a Joseph Pulitzer-emlék-
díjat (1994), a Magyar Köztár-
sasági Érdemrend tisztikeresztjét 
(1998) és a Prima díjat (2011). 
Világkép című szubjektív es�-
szé-regényét, amit a szakmai 
zsűri az év tíz legjobb könyve 
közé választott, 2016-ban adta 
ki a Libri Kiadó és 2017-ben el-
nyerte a Libri Irodalmi Közön-
ségdíjat.

– Ami engem az utóbbi idő-

ben főként foglalkoztat, hogy 
a kétely, az egy nagyon fontos 
dolog. A vallásokban, az ideo-
lógiákban a kétely mindig ve-
szélyesnek minősül, én meg 
azt gondolom, hogy a kétely az 
alapja a kritikai gondolkodás-
nak. Bennem rengeteg kétely 
van. A regényeim és az irodalmi 
esszéim is arról szólnak, hogy 
valamely kételyből kiindulva 
megpróbálom végiggondolni 
azt a gondolatmenetet, ami szá-
momra elfogadható és tulajdon-
képpen a könyveim mind erről 
szólnak, főként a Két macska 
voltam – fogalmazott a nagy si-
kerű előadás után a szerző.

NéNo  

Sikeres tévésből sikeres író lett
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Bravúrpont
hazai környezetben

 A kézilabda NB I/B-ben szereplő KK Ajka a 9. fordu-
lóban a listavezető Szigetszentmiklóst fogadta.

KK Ajka-Szigetszentmiklósi 
KSK 31-31(18-19)

Ajka, 200 néző. V.: Garai, 
Varasdi.

KK Ajka: Benkő, Baracskai, 
Gyurkó (kapusok), Bodnár 3, 
Zvolenszki, Horváth 1, Jávor 
3, Mezei 8 (3), Szücs 3, Kovács, 
Gyene, Rosta 4, Nagy, John 5, 
Orbán 4, Buri. Edző: Velky 
Péter.

Szigetszentmiklós: Cvitko- 
vic, Perényi 1 (kapusok), 
Turák 1, Dieffenbacher, Gábo-
ri 1, Kovács 3, Schmid 4, Éliás 
2, Mazák, Spacsek, Nagy 5, 
Pulay 6 (2), Parzer, Szabados 
4, Márton, Brandt 4. Edző: 
Imre Vilmos.

Kiállítások: 10 perc+2 kizá-
rás, ill. 8 perc+1 kizárás.

Hétméteresek: 3/2, ill. 3/2.
A hibátlan mérleggel ren-

delkező miklósiak ellen re-
mek rajtot vett a KK Ajka, a 
hatodik percben 6-3 szerepelt 
az eredményjelző táblán, de a 
vendégek rendezték soraikat 
és gyorsan kiegyenlítettek. A 
folytatásban szinte fej fej mel-
lett haladtak a csapatok, egyik 
fél sem tudott meglépni a má-

siktól (13-13). A félidő utolsó 
harmadában azonban a mik-
lósiak zsinórban háromszor 
is betaláltak, amikor is Velky 
Péter időt kért. A pillanatnyi 
szünet után az ajkaiaknak si-
került minimálisra csökkente-
ni a hátrányukat a félidő előtt.

A térfélcsere után a vendé-
gek két góllal megléptek, de a 
lelkes hazaiak Benkő és Mezei 
vezérletével a maguk javára 
fordították az állást (24-22). A 
feszült mérkőzést három piros 
lap is színesítette, a keménysé-
gért nem mentek a szomszéd-
ba a csapatok. A közönsége ál-
tal támogatott hazaiak John és 
Jávor góljaival három perccel a 
vége előtt 31-29-re alakították 
az eredményt.

A hajrában kettős létszám 
fölényben játszó vendégeknek 
sikerült az egyenlítés, majd az 
utolsó percben még mindkét 
csapatnak volt lehetősége a 
győzelemre, de már nem szü-
letett gól, így maradt a pont- 
osztozkodás. KK Ajka-Sziget-
szentmiklósi KSK 31-31 (18-
19).

Forrás: KK Ajka 

John ismét a mezőny fölé nőtt� (Fotó: Gyarmati)

Ismét egy ponttal gazdagodott az Ajka
 Egy gól mellé egy pont járt. Az FC Ajka labdarú-

gó-együttese 1-1-es döntetlent játszott hazai pályán a 
múlt évben még NB I-ben szereplő Mezőkövesddel.

Ajka, 600 néző. V.: Farkas 
Tibor (Kovács Gábor, Kulman 
Tamás) 

Ajka: Szabados – Tóth G., 
Tar, Jagodics B., Csemer (Pan-
tovics, 71.) – Kopácsi (Garai, 
71.), Csizmadia Z. (Doncsecz, 
60.) – Kovács N., Zsolnai, Bor-
sos F. (Nagy K., 75.) – Bobál G. 
(Szarka Á., 60). Edző: Schind-
ler Szabolcs

Mezőkövesd: Deczki – Kál-
lai K., Varjas Z., Bora, Vajda S. 
– Posztobányi, Krausz R. (Il-
lés B., 74.) – Bartusz, Zachán, 
Cibla – Szalai J. (Bányai, 74.). 
Edző: Csertői Aurél

A Mezőkövesd kezdte harci-
asabban az összecsapást. A 6. 
percben Vajda indította Ciblát, 
aki becselezte magát a büntető-
területen belülre, majd a lövése 
egy ajkai lábról az oldalhálóba 
vágódott. A sarokrúgást Cib-
la végezte el, beadására Szalai 
érkezett, s az 5 méteres fejesét 
Szabados két kézzel kitenye-
relte. Az első ajkai helyzetre 
18 percet kellett várni, ekkor 
Zsolnai félollós mozdulattal 
célzott a kapu jobb oldalába, 
de Deczki védett. A 25 percben 

Szalai tört be nagy lendülettel 
az ajkai kapu elé, ahol Tar Zsolt 
buktatta a vendégek táma-
dóját. A megítélt tizenegyest 
Bartusz Dániel végezte el: jobb 
lábbal, nagy erővel laposan a 
bal alsóba lőtte a labdát. Sza-
bados érezte az irányt, de te-
hetetlen volt a pontos lövéssel 
szemben, 0-1. Az ajkai válaszra 
a 44. percig kellett várni. Zsol-
nai gyönyörű cselekkel tisztára 
játszotta magát a bal oldalon, 
majd a tizenhatos vonalától 
középre adta a labdát, az ötösre 
berobbanó Kovács Nikolasz, 
védőjét megelőzve a léc alá 
lőtt, 1-1. Alig egy perccel ké-
sőbb Kovács találhatott volna 
be megint, de a kelleténél na-
gyobb erővel találta el a labdát.

A második játékrészt na-
gyobb elánnal kezdte Schind-
ler Szabolcs csapata. Az 54. 
minutumban Jagodics ívelt 
a kapu elé egy szabadrúgást, 
majd a védők által kifejelt lab-
dát Csizmadia szedte össze, s 
indította Kovács Nikolaszt. Az 
egyenlítő gólt jegyző játékos 
jobb oldali beadására Borsos 
érkezett, majd az 5 méteres, 

a kapu jobb alsó sarkára tar-
tó fejesét Deczki komoly bra-
vúrral hárította. A 63. percben 
Szarka tesztelgette Deczki ké-
pességeit, de a hálóőr védeni 
tudott. A folytatásban is in-
kább a mezőnyben folyt a já-
ték, kevés helyzettel. Az utolsó 
percekben ment előre az FC 
Ajka együttese, de újabb gól 
már nem született.

Az FC Ajka a 13. a tabellán.
Schindler Szabolcs: – Kis 

szerencsével a vezetést is meg-

szerezhettük volna az első fél- 
időben. A második játékrészre 
változtattunk, támadólag lép-
tünk fel, igaz, az ellenfélnek 
is megvoltak a lehetőségei. 
Még hiányzik egy pici plusz az 
ilyen meccsek eldöntéséhez.

Csertői Aurél: – Brusztolós, 
hajtós mérkőzést láthattunk, 
nem voltam megelégedve a 
csapat játékával.

B. D. 

A papírforma érvényesült� (Fotó: Gyarmati)

Négy korcsoportban mindenki érmes lett
 Két országos bajnoki címet szereztek és összesen 

négy dobogós helyezést hoztak haza a Sun-Dome Sport- 
egyesület karatékái Szigetszentmiklósról a WKF Karate 
Diákolimpia döntőjéről, amit október 26-án rendeztek 
a Magyar Diáksport Szövetséggel kötött megállapodás 
alapján a Magyar Karate Szakszövetség tagszervezete 
a Magyarországi Goju-Ryu Karate-Do Szövetség szerve-
zésében.

A versenyen az ajkai 
Sun-Dome Sportegyesületnek a 
Világbajnokságon részt vevő 
sportolóinak hiányában az 
utánpótlás korú tagok kö-
zül indultak négyen. A nyári 
alapozást követő folyamatos 
felkészülés eredményeként, 
mind a négy sportoló célja a 
pontszerző helyek elérése volt, 
küzdelemben. Az edzők – Ta-
kács Helga és Takács András – 

elvárásait messze túlszárnyal-
va diákolimpiai dobogósként 
végeztek az ajkai karatékák 
az őszi szezon fő versenyén. A 
magas színvonalú megméret-
tetésen nagyszerű küzdelmek 
után diákolimpiai bajnoki 
címet szerzett Straub Nóra és 
Szilvási Levente, illetve remek 
teljesítményüknek köszönhe-
tően Gubicza Tamara és Keller 
Bence bronzéremmel térhetett 

haza. Az edzők büszkék az 
alig egy-két év tapasztalattal 
rendelkező versenyzőikre, 
bizakodásra ad okot a feltö-

rekvő generáció sikeressége a 
Sun-Dome SE hagyományai-
nak továbbvitelére.

NéNo 

A diákolimpia érmesei� (Fotó: Sun-Dome SE)

Megkezdődtek a sakkbajnokságok küzdelmei
 A Sentimento Ajka BSK versenyzői több bajnokságban is meg-

méretik magukat csapatszinten. Az első novemberi hétvégén 
a szuperligában, az NB I-ben és az NB II-ben is megkezdődött a 
pontgyűjtés. Az ajkaiak változatos játékképet mutattak az első 
fordulóban, ugyanis győzelem, döntetlen és vereség is szerepelt a 
palettán. Az eredményekről Mihályfi Gábor szakosztályvezető szá-
molt be.

  – A legmagasabb osztályban, a 
Szuperligában, november 2-án, egy-
ből a tavalyi harmadik Atomerőmű 
csapatát kaptuk, akik az ajkaiak 
mumusainak számítanak, az utóbbi 
három szezonban mindig vereséget 
szenvedtünk. A Sentimento gárdája 
két remek nagymesterrel erősödve, 
bizakodva vágott neki a kilencfordu-
lós sorozatnak. Győzni ugyan most 
sem sikerült, de legalább ki sem kap-

tunk! 4 parti eldőlt, hatban pontosz-
tozkodás lett a vége – fogalmazott a 
szakosztályvezető.

 
I. forduló: Atomerőmű I. - Sen-

timento Ajka BSK I.  5:5
Győztek: Bassem Amin, Prohászka 

Péter
Döntetlen: Bacrot, Sjugirov, Bá-

nusz, Korpa, Gaál Zsóka, Egresi
 

A második körben, november 3-án, 
megszületett az első győzelem, bár az 
ellenfél ismeretében az aránnyal nem 
lehet maradéktalanul elégedett az aj-
kai csapat.

 
II. forduló: Viadukt Biatorbágy 

I. - Sentimento Ajka BSK I.  3,5:6,5
Győztek:   Sjugirov Sanan, Bassem 

Amin, Pásti Áron, Egresi Máté
Döntetlen: Bacrot, Bánusz, Pro-

hászka, Balog, Korpa
 
Az NB I-ben a tavaly még Szuper-

ligás Dunaharasztival találkozott 
a Bányász. A sok hiányzó miatt a 
gárda nagy pofonba szaladt bele. A 
Dunaharaszti ugyanis nem kieső-
ként került az NB I-be, hanem gaz-
dasági okok miatt. A három külföldi 

nagymesterrel megerősített ellenfél 
a bajnokság egyik favoritja lesz, a 
Sentimentonak ez a forduló nem si-
került túl jól.

 
I. forduló: Dunaharaszti I. - Sen-

timento Ajka BSK II. 8,5:3,5
Győzött: Danada Thomas
Döntetlen: Czebe, Horváth, Cseke, 

Szelényi Kustár

– Az NB II-ben csapatunk Kisbérre 
látogatott, ahol emberemlékezet óta 
vesztesként álltunk fel. November 
3-án azonban komoly sikert elérve 
biztos győzelem született, ráadásul 
a partik alapján az eredmény inkább 
rájuk nézve hízelgő – folytatta az ös�-
szegzést Mihályfi Gábor.

 

I. forduló: Kisbér-Ászár - Sen-
timento Ajka BSK III.  4,5:7,5

Győztek: Szalay-Őcsák Bánk, Pak-
sa Rudolf, Tánczos Dezső, Soós Dá-
vid, Horváth Mátyás

Döntetlen: Vass, Kisházi, Karikó, 
Lejer, Vincze

 
November 10-én, 10 órakor, a két 

ajkai gigász csap össze a megyei baj-
nokság első fordulójában, a Nagy 
László Városi Könyvtár és Művelő-
dési Központban. Az NB I. és az NB 
II. küzdelmeit november 17-én, hazai 
pályán rendezik.

Hajrá Bányász! Hajrá Ajka!

Forrás: Sportváros 
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Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

november
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
8-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.
12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
13-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
15-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
16-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.
17-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK KERTÁPOLÓ
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Hogyan lett a krizantém a gyász virága?
 Az elmúlt héten sokan látogattak ki a temetőkbe, 

hogy Mindenszentek és Halottak napja alkalmából meg-
emlékezzenek az üdvözültekről és elhunyt szeretteik-
ről. A temetők csendje megtelt léptek neszével, mécse-
sek fényével és krizantémok színpompájával. De vajon 
miért lett éppen a krizantém elsősorban a gyász és a 
kegyelet virága?

A krizantém az ősz egyik 
leglátványosabb virága, amely 
nemcsak a kerteket varázsolja 
el színpompájával és illatával, 
de története és jelentése is le-
nyűgözően gazdag. Bár Euró-
pában elsősorban a gyászhoz 
és a kegyelethez kapcsolódik, 
a világ más részein egészen 
más jelentést hordoz. Nálunk, 
ha valakihez krizantém cso-
korral állítunk be, bizony nem 
lesz olyan őszinte a mosolya, 
mint mondjuk egy rózsacso-
kor esetében.

Bizonyára sokunkban fel-
merült már a kérdést, hogy 
miért? Mitől is lett ilyen 
mostoha ez a virág? A válasz 
részben abban rejlik, hogy a 
krizantém szezonja egybeesik 
a Mindenszentek és Halottak 
napja időszakával. Ilyenkor 
ősszel szinte már csak ez az 
egy virág van, ami ezer szín-
pompában tündököl, jól bírja 
a hideget és a csapadékos időt, 
így színeket varázsol az őszi 
kertekbe. A krizantém tartós, 
színes virága pedig ideális vá-
lasztás az őszi sírok díszítésére, 
hiszen még hidegebb időben 
is sokáig megőrzi szépségét. 
Emellett az európai kultúrá-
ban a krizantém tisztaságot és 
elmúlást is szimbolizál. Japán-

ban ezt a virágot annyira tisz-
telik, hogy az ország császári 
házának jelképévé vált. A ja-
pán császári család címerében 
szereplő 16 szirmú krizantém 
a hatalom és az örökkévalóság 
szimbóluma. Októberben még 
fesztivált is rendeznek, ahol 
mindenféle pompás kompozí-
ciókban csodálhatjuk meg ezt 
a nemes virágot.

Nem csak dísznövényként 
népszerű arra felé. Ázsiában 
egyes fajtáinak zsenge leveleit 
előszeretettel fogyasztják.

A hazai virágok között szá-
mos fajta és változat található, 
melyek különböző méretű-
ek, formájúak és színűek. A 
legnépszerűbb típusok közé 
tartoznak a szimpla szirmú, 
margaréta szerű változatok, 
illetve a teltebb, gömb alakú 
fajták. Színpalettája igen gaz-
dag. A hófehértől a napsárgán, 
narancson és vörösön át egé-
szen a mély liláig terjed. Ér-
dekesség, hogy japán kutatók 
most egy génmódosított, kék 
virágú krizantémot hoztak 
létre. A kék virágszín ritka és 
előállítása nehéz, mert az an-
tocianinokon kívül specifikus 
cukrok és egyéb vegyületek 
szükségesek hozzá. Egy pil-
langóborsóból származó gén 

segítségével sikerült elérni a 
kívánt kék színt. A kutatásban 
résztvevő mikrobiológusok 
szerint a kék krizantém nagy 
piaci értékkel bírhat, de jelen-
leg az európai bevezetése még 
akadályokba ütközik.

De addig sem kell csüg-
gednünk mert más színben 
nyugodtan termeszthetjük a 
kertünkben, hisz nem igényel 
különösebb szakértelmet, így 
akár kezdő kertészek is bátran 
belevághatnak.

A krizantémok két cso-
portra oszthatók. Vannak az 
évelők, amik fagytűrők, így 
télire a kertben hagyhatók, és 
vannak az egynyári krizan-
témok, amik elfagynak, ezért 
minden tavasszal újra kell 
őket vetni. Válasszunk évelő 
fajtát, hiszen egy jól megvá-
lasztott helyen, éveken keresz-
tül hűségesen díszíti majd a 
kertünket. A krizantém a jó 
vízelvezetésű, enyhén savas 

vagy semleges pH-értékű ta-
lajt kedveli, ami gazdag szer-
ves anyagokban. A homokos, 
kissé kötött talajok ideálisak 
számára, mivel ezeket kön�-
nyen átszővik a gyökerei.

Az ültetés előtt érdemes 
komposzttal vagy szerves 
trágyával javítani a talaj mi-
nőségét, hogy a növény meg-
felelő tápanyaghoz jusson. A 
krizantém érzékeny a pangó 
vízre, ezért fontos, hogy a talaj 
jól szellőző legyen, különben 
a gyökérrothadás veszélye fe-
nyegeti.

Mindezek ellenére egyszerű 
és hálás virág, amelyet nem 
nehéz nevelni, így minden 
kertészkedni vágyónak örö-
met okozhat, ráadásul a vi-
dám színek és formák minden 
kertet feldobnak, sőt, a városi 
teraszokat is könnyen feldí-
szíthetjük velük.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

Márton napi bál
Padragkúton
A Csékúti Hegyért Egye-
sület 11. alkalommal 
rendezi meg a Márton 
napi zenés, táncos, ös�-
szejövetelét november 
9-én 17 órától a padrag-
kúti művelődési házban. 
A rendezvény batyusbál, 
belépődíj nincs. A zenét 
Radics István szolgáltat-
ja. Jelentkezni Mészáros 
László elnöknél lehet a 
06 30/238-1734 telefon-
számon.

Lapterjesztéssel
kapcsolatos
észrevételek
Az Ajkai Szó terjesztési 
hiányosságait olvasóink 
ezentúl jelezhetik az aj-
kaiszo.hu internetes felü-
leten egy egyszerű „form” 
kitöltésével, valamit a ter-
jesztesipanasz@gmail.hu 
címen is.

Prózaírók versenye
Vers-és prózaírók verse-
nyére várják a szervezők 
az érdeklődő közönséget 

a tósoki közösségi házba 
november 15-én 10 órá-
tól.

Meghosszabbított
nyomozás
Meghosszabbította kerék-
páros nyomozós túrájának 
időszakát a Kristály-völgy 
Egyesület, így november 
15-ig lehet a titkok nyo-
mába eredni a Lehetet-
len Küldetés keretében. 
A túra kiinduló pontja az 
ajkarendeki iskolánál lévő 
keresztény jelkép. Főnye-
remény egy 220.000 Ft ér-
tékű kerékpár.

Első jégdiszkó
Szezonnyitó jégdiszkó 
várja a korcsolyázni és 
bulizni vágyókat a Jég-
csarnokban november 
9-én 19 és 22 óra között.

Rock and roll területi 
versenynek 
ad otthont a Sportcsarnok 
november 10-én vasárnap 
11 órától. A megméret-
tetésen az ajkai Dinamik 
rock and roll klub ver-
senyzői is részt vesznek.

Sulihírek
Külföldi szakmai
gyakorlat
Kéthetes szakmai gyakor-
laton vesz részt Törökor-
szágban az Erasmus+ prog-
ram keretében a Veszpré-
mi Szakképzési Centrum 
Szent-Györgyi Albert Tech-
nikum és Kollégium 15 di-
ákja és 2 tanára.

Országos bajnok
Első helyen ért célba a 
Veszprémi Szakképzé-
si Centrum Szent-Györgyi 
Albert Technikum és Kol-
légium rendész tanulója, 
Mireider Gergő az Országos 
Mezei Futóverseny U16 kor-
csoportjában 4000 méte-
ren.

Tantermi túra 
Tantermi túrára hívja a pá-
lyaválasztás előtt álló ha-
todik és nyolcadik osztá-
lyos diákokat és szüleiket a 
Bródy Imre Gimnázium tan-
testülete november 13-án. 
A tantermi túra 13.30 órakor 
kezdődik, a pályaválasztás 
tájékoztató 16 órakor.

Nemzetközi
fordítóverseny
Az Ajkai Gimnázium, Tech-
nikum, Szakképző Iskola, 
Általános Iskola, Sportis-
kola és Kollégium Bánki 
Donát Intézményegysége 
két 10. D osztályos diákja, 
Kertész Zalán és Vincze Za-
lán is részt vesz az Európai 
unió által 2007 óta minden 
évben megrendezett Juve-
nes Translatores fordítóver-
senyen. A vetélkedőre idén, 
a 17 éves, 2007-es születésű 
diákok jelentkezhettek. A 
feladat egy egyoldalas szö-
veg lefordítása, november 
28-án egy online platfor-
mon. A versenyben min-
den országból annyi iskola 
vehet részt, ahány európai 
parlamenti képviselőjük 
van. Ez Magyarországon 
21 iskolát jelent, melyeket 
minden évben sorsolással 
választanak ki a regisztrált 
intézmények közül.

Iskolába hívogató
Iskolába hívogató elneve-
zéssel várja a leendő első 
osztályosokat a Fekete 
István-Vörösmarty Mihály 

Általános Iskola a József 
Attila utcai épületébe no-
vember 19-én 16.30 órakor.

Halloween vetélkedő
Halloween vetélkedőt 
szervezett a Bródy Imre 
Gimnázium idegen nyelvi 
munkaközössége az iskolai 
könyvtárban az őszi szünet 
előtt, amelyre hét csapat 
jelentkezett. A feladatok 
között volt a Halloween 
eredetéhez, szokásaihoz 
kapcsolódó kvíz, szókereső, 
keresztrejtvény, activity. A 
csapatversenyben első he-
lyen végzett a 10. A csapata, 
amelynek tagja volt Bellér 
Nóra, Csont Réka és Léránt 
Ildikó.

Sudoku verseny
Sudoku matematikaver-
seny házi fordulóját tar-
totta az őszi szünet előtt a 
Fekete István - Vörösmarty 
Mihály Általános Iskola. A 
második évfolyamon győ-
zött Koma Karolina, máso-
dik lett Tiba Zsófia  (felké-
szítő tanáruk Kovács Kata-
lin), harmadikként végzett 
Rauch Csanád (felkészítő 
tanár Jaloveczki Henrietta). 

A harmadik évfolyamon 
Róth Csenge, Balázs Zoé, 
Czikely Bakos Csaba végzett 
az élen (felkészítő tanáruk 
Kovács Judit). A negye-
dik évfolyamon Iván Nóra 
szerezte a legtöbb pontot 
(felkészítő tanár Simonné 
Kósa Zsuzsanna), második 
lett Bertalan Otília, harma-
dik Takács Hunor (felké-
szítő tanáruk Mráz Edina). 
Mindannyian készülnek a 
megyei fordulóra, amelyet 
november 5-én tartanak.

Bródy Imre
informatika verseny
A helyi és térségi általános 
iskolásoknak hirdetett ver-
senyt a Bródy Imre Gim-
názium informatika-fizika 
munkaközössége a Magyar 
Tudományos Akadémia 
fennállásának 200. évfor-
dulója alkalmából. Az on-
line 3 fordulós vetélkedő 
első fordulója már lezaj-
lott, amelyben a grafikai 
programok ismeretéről és 
az Akadémia történetével 
kapcsolatos ismereteik-
ről adtak számot. Az ered-
ményhirdetést december 
13-án tartják.


